ЧЕТВЕРОНОГИЕ ГЕРОИ - ВЕРНЫЕ СПУТНИКИ ВОИНА

 посвящённый 23 февраля – Дню Защитников Отечества

был проведен в библиотеке нашей школы в 4А, 2А, 2Г, 2В классах.

Сценарий мероприятия

23 февраля отмечается праздник – День Защитников Отечества. В это день мы вспоминаем и поздравляем солдат, воинов и всех тех, кто защищает нашу Родину, бережёт наш покой и мир на Земле. Отдавая дань памяти и уважения воинам, нельзя забывать и об их четвероногих и крылатых помощниках. Рядом с солдатами воевали наши меньшие братья – специально обученные животные. Им не давали орденов, они не получали званий. Животные совершали подвиги, сами того не зная. Они просто выполняли свою работу и погибали, приближая победу. 

В сражениях прекрасно зарекомендовали себя собаки. Их начали использовать в войнах очень давно, много веков назад. Во время военных походов обычно собаки составляли первую шеренгу, во второй шли – рабы, а уже в третьей – воины. В Киевской Руси собаки несли охрану городов и сёл, предупреждая лаем о появлении дикого зверя или врага.

С появление огнестрельного оружия эти животные приобрели новые обязанности, выполнение которых требовало тщательной тренировки и длительной дрессировки.

Наиболее широко применялись служебные и боевые собаки в период первой и второй мировых войн. Семьдесят тысяч собак в годы Великой Отечественной войны прошли рядом с нашими солдатами славный боевой путь от окраин Москвы и берегов Волги до Берлина и Эльбы.

У собак в период войны было несколько профессий. Во-первых – это собаки-санитары, которые использовались для розыска раненых и оказания им первой помощи. На войне собаки раненых бойцов вытаскивали с поля боя. Это были, как правило, кавказские овчарки, рослые, могучие, отважные животные, привыкшие к морозам. Каждая собака снабжалась седлом с санитарными сумками и тащила за собой лыжно-носилочные санки. Выпущенная на поле боя санинструктором, собака осторожно подползала к лежащему в снегу бойцу, обнюхивала его. Если боец оказывался жив – а собаки были выучены это определять! – четвероногий санитар начинал вылизывать раненого, приводил в чувство. Потом собака подставляла раненому бок, чтобы человек мог открыть санитарную сумку, выпить водки, сделать себе перевязку, перевалиться на санки. Затем хвостатый санитар разворачивался и тянул санки с бойцом к санинструктору.

В целом в период Великой Отечественной войны собаки-санитары вывезли с поля боя 700 тысяч раненых бойцов!
Были и собаки-связисты. С их помощью доставлялись письма и поддерживалась связь. Для осуществления связи нужно было тянуть длинные провода по обстреливаемой противником территории. Этим делом занимались собаки.

Следующая профессия – это собаки-сапёры. Четвероногие бойцы минно-розыскной службы участвовали в разминировании 303 городов, в том числе таких крупных, как Киев, Одесса, Прага, Будапешт и Варшава.

Шотландская овчарка (колли) по кличке Дик спас в городе Павловске под Санкт-Петербургом (Ленинградом) старинный дворец, обнаружив незадолго до взрыва заложенную нацистами бомбу с часовым механизмом. В бомбе находилось две с половиной тонны взрывчатки. Впоследствии Дик принимал участие и в разминировании Праги. Пёс трижды был ранен, однако дожил до глубокой собачьей старости и был похоронен с воинскими почестями, как и подобает герою.
Собаки-подрывники. Их использовали как живое противотанковое «оружие»! На полях сражений минувшей войны хвостатые подрывники уничтожили до трёхсот фашистских танков! То есть примерно две танковые дивизии врага!

Бывшие гитлеровские генералы отмечали в своих мемуарах, что командиры их танковых подразделений не раз отдавали приказ отступать танкистам на участках фронта, если замечали, что на поле боя появлялись советские собаки-подрывники…
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Большую роль в войну играли собаки-разведчики. Они применялись для поиска диверсионных групп противника, особенно вражеских снайперов-«кукушек».

Многие воинские части во время Великой Отечественной войны содержали собак просто для души, для нервной разрядки и отдохновения. В эти тяжёлые дни для многих советских солдат собака была частью их дома, другом и «лекарством». В этом случае собаки уже работали лекарями, врачами.
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Когда в лесах развернулось партизанское движение, возникла идея использовать в борьбе с фашистами… лосей! Во-первых, животных этих тогда было еще много, во-вторых, его следы не вызывали подозрений. Система подготовки была проста: 
 на лосиной ферме животных приручали, после этого их  объезжали, а уже потом 
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и люди переходили линию фронта.
В Великобритании есть медаль для животных за боевые заслуги - медаль Дикин. Во время Второй мировой войны этой медалью, которую в народе называют "Крестом ордена Виктории для животных", награждали животных, продемонстрировавших отвагу и верность долгу. 
      Из 53 присужденных медалей Дикин 18 достались собакам, 3 - лошадям, 1 - кошке и 31 - голубям. 
Среди награжденных - спаниель Роб, собака-десантник. Во время войны Роб совершил 20 прыжков с парашютом и принимал участие в десятках операций за линией фронта.
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Стерлись в памяти клички,
Не вспомнить теперь и мордашку,
Мы, пришедшие позже,
Не знаем совсем ничего.
Лишь седой ветеран 
Еще помнит собачью упряжку,
В медсанбат дотащившую
С поля боя когда-то его!
Связки мин и гранат
Относили собаки под танки,
Защищая страну
И солдат от нависшей беды.
После боя бойцы
Хоронили собачьи останки,
Только нет там теперь
Ни холма, ни креста, ни звезды!
Батальон окружен.
Ни еды, ни снарядов, ни связи.
Свистопляска вокруг,
И осколков, и пуль круговерть.
С донесением псы
Пробирались и близили праздник,
Всем даруя свободу,
А себе, зачастую, лишь смерть.
И собачья честь
Не замарана подлым предательством!
Жалким трусом из псов 
Не отметил себя ни один!
На Параде Победы, когда к подножию Мавзолея были брошены фашистские штандарты, прошли сводные полки фронтов, слушатели академий, курсанты, кавалеристы, шли и... собаки – бесспорные герои войны. 
      Шли они, в общем строю по праву, шли потому, что сражались наравне с пехотинцами, танкистами, разведчиками, саперами.
      Во главе колонны шел молодой генерал-майор Григорий Медведев при всех своих наградах -  единственный во всём мире генерал от собаководства.  
Товарищ мой лохматый,
Еще не раз стране
Послужишь ты солдатом
И верным другом мне.
В одном из московских парков стоит памятник собаке-воину.
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Сегодня собаки уже незаменимые помощники правоохранителей в борьбе с преступностью. На Кубани в честь служебной овчарки Елги даже установили памятный камень-первый и единственный у нас в регионе. Расположен он у здания полиции Приморско-Ахтарского района рядом с монументом погибшим сотрудникам.
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"У собак лишь один недостаток — они верят людям, а если вы не любите собак, вы не любите верность; вы не любите тех, кто верен вам следовательно, вы не можете быть верным другом.
 Много можно говорить о собачей верности, но мне хотелось бы остановиться на трогательной истории о невероятной верности своему хозяину обыкновенной дворняжки. Хозяина, нарушителя закона, она проводила до порога отдела внутренних дел, и осталась ждать. Поначалу её прогоняли, но поняв бесполезность этой затеи, махнули рукой. Тем более, что Жужа, такую кличку дали собаке, оказалась вполне дружелюбной, ни кого не трогала и мирно несла свою «службу». Теперь же она, можно сказать, «поставлена на довольствие» - её подкармливают работники отдела. И кто знает, может быть, дождется окончания срока того, кого здесь потеряла. Ведь это по закону он – правонарушитель, а для неё остался любимым хозяином…

И  бывает обидно и больно, когда к животным  относятся плохо, «не по-человечески» бросают своих питомцев, совсем не заботятся о них, а иногда просто уничтожают. 
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Вот такой памятник установлен в Москве, что бы люди  не забывали что «Мы в ответе за тех кого приручили»
