«Дружба и здоровье класса в наших руках»
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Экзамены, переживания по поводу формирования 10 классов  легко остались позади. Новый класс, теперь уже 10 “В” МОУ СОШ №1 г. Курганинска. Как мы проживём вместе 2 года до выпускного вечера,  зависит только от нас. Вообще- то, мы все знаем друг друга, не смотря на то, что учились в разных классах. Наши девушки обаятельные и большие фантазёрки, а юноши мужественные и большие дети. И наш путь, конечно, в горы. Мы так хотели этой поездки. Свершилось!11 сентября, утро, 6:00, впереди 2,5 часа поездки, и вот мы в посёлке Каменомостном, турбаза “Горная”. 
Бурное расселение и первая вылазка в каньон. Красота…

Река Белая удивительно поработала с каменными берегами, такие необычные очертания. 
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А вот мы у грота, но самое интересное было впереди - маршрут на водопады.
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Мы не нытики, а спортивные и выносливые, и маршрут 10 км для нас прогулка по парку. Три с половиной часа подъёмов и спусков, купание у четвёртого водопада, хорошее настроение нас сопровождали на маршруте. Наш инструктор Ирина удивлялась: “Сколько же можно «скакать»?” Впечатлений масса.
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Впереди вечер, мы провели его в бассейне, усталости как не бывало, а на завтра поездка в монастырь. Немного уставшие, притихшие от дождя, умиротворённые светом свечей, каждый думал о своём, и всё же, мы были вместе. Жаль не смогли поехать все. А так хотелось… Мы будем ждать новых поездок. 
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