Губернаторская елка

В Краснодаре открыт Ледовый дворец. Ледовый дворец спорта с двумя аренами для хоккея и фигурного катания построен в "городе спорта" рядом с "Баскет-холлом".
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На главную елку Кубани — губернаторскую — приехали известные фигуристы: олимпийский чемпион Алексей Ягудин и чемпионы мира Мария Петрова и Алексей Тихонов. Ледовое шоу Ильи Авербуха в 
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Краснодаре прошло с аншлагом.
На это представление были приглашены и наши учащиеся:
 Ламанов Алексей Владимирович(Призер олимпиад по физике, биологии. математике, кубановедению, отличник учебы, активист школьного самоуправления).

 Демченко Валерия Анатольевна (Призер олимпиады по ОБЖ, победитель интеллектуальный олимпиады «Наше наследие», активист школьного самоуправления, лидер волонтерской группы, участник творческих конкурсов, фестивалей.)
 Ефременко Александр Владимирович (Победитель олимпиады по английскому языку, отличник учебы, активист школьного самоуправления.).

 Богомолов Михаил Сергеевич (Призер по первенству Мира по «Универсальному бою» среди юношей 14-15 лет, пятых открытых Всероссийских юношеских Игр боевых искусств - 2012.).

 Ребята благодарны нашему управлению образования и губернатору Краснодарского края Александру Ткачеву за то, что они смогли увидеть красивое новогоднее шоу и почувствовать зимнее настроение.
