Поздравляем! Поздравляем! Поздравляем!

Нам есть чем гордиться! 27 октября в ГДК проходила 1 игра открытой школьной лиги КВН. Команда МОУ СОШ № 1 по сумме баллов заняла 1 место.
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26 октября в большом зале Дворца культуры собрались участники городской школьной лиги КВН, чтобы померяться силами в первой игре сезона. Долго ждали они этой встречи: готовились, волновались, репетировали. И вот – зал полон зрителей, команда – на сцене. 
После теплых и радостных объятий, рукопожатий, объявлен первый конкурс – «Биатлон». В нем КВНщики должны были поочередно представить зрителям и жюри 5 шуток.
На сцене – 6 команд. Представлены все школы города. Самые юные участники – команда 5 «А» МОУ СОШ № 1, традиционно назвавшая себя «4 «А». 
Каждый новый круг шуток вызывал гром хохота и аплодисментов в зале, но больше всего зал веселили шутки «4 «А». Закономерные оценки жюри – все судьи поставили «4 «А» 5 баллов. Ближайшая команда соперников – «Полосатый Рейс» из МОУ СОШ № 19 отстала сразу на 0,6 баллов.
Второй выход команд на сцену – конкурс «Приветствие». Все команды выступали неплохо, но равных 4 «А» снова не оказалось. Опять высшая оценка – все судьи поставили 5 баллов.
Никто даже не усомнился в безусловном лидерстве «4 «А».

Герои КВН – Артем Саркисян, Максим Колганов, Таня Забабурина, Настя Чернобай, Сережа Бондарь, Алейникова Полина, Минаева Настя, Рулева Кристина, Солдатов Антон, Тишкин Влад, и, конечно же, бессменный руководитель команды и автор всех её шуток – Артеменко А.А.
Поздравляем команду «4А» с победой и желаем дальнейших успехов на этом поприще.

Благодарим болельщиков за дружные аплодисменты и искреннюю поддержку.

